

我省开展2023年“百城百区”金融支持文旅消费促进活动

近日,吉林省文化和旅游厅、中国银联吉林分公司联合开展了2023年吉林省“百城百区”金融支持文化和旅游消费促进活动,进一步激发文化和旅游消费活力,助力市场主体恢复发展,优化消费环境,增强群众获得感,乘势推动消费加快恢复成为经济主拉动力。

此次活动计划投入1400万元,范围覆盖吉林省内国家文化和旅游消费示范(试点)城市、国家级夜间文化和旅游消费集聚区、省级夜间文化和旅游消费集聚区的重点旅游消费商圈、景区景点、星级酒店及小微文

旅企业等。活动内容主要包括:一是开展文化和旅游小微企业减费纾困。吉林省文化和旅游厅与吉林银联启动文旅小微企业纾困“红火计划”,对各市州文旅部门报送的在“示范、试点城市”和“集聚区”范围内使用银联二维码收款的小微企业和个体工商户纳入“红火计划”支持范围,对上述企业银联二维码交易产生的手续费按照一定比例予以返还。二是开展文化和旅游消费促进活动。吉林银联联动省内商业银行共同投入资源,面向文旅消费提供折扣优惠,主要用于文旅消费惠民红包活

动、文旅-银联优惠日活动、刷卡消费抽奖-点亮吉林文旅活动。三是文化和旅游消费支付便利化。省文化和旅游厅与吉林银联共同推动银行等支付机构对参与活动商户的受理条件进行摸排。推动示范城市及试点城市重点文化和旅游消费场景、集聚区加快电子支付受理环境建设,支持云闪付等新兴支付方式和行业解决方案发展,提高文化和旅游消费支付便捷程度,拓展美术馆、图书馆、剧院、景区等文化和旅游消费场所云闪付开设预约渠道。

城市晚报全媒体记者 杜兆云

老兵吴化南： 珍惜来之不易的好日子

寻访老兵足迹

传承红色精神

“作为一名革命军人,我们都是千军万马中的‘小水滴’,但许许多多普通又不平凡我们,汇聚成保家卫国的钢铁长城,守卫我们国家的安全。”

回想起自己的从军经历,96岁的吴化南眼中焕发出别样的光彩,滔滔不绝地和记者讲起了自己的故事。

吴化南1927年出生于伊通满族自治县,1948年光荣入伍,成为一名解放军战士,后来因表现突出任班长。曾参加过解放战争和抗美援朝战争,1955年退役回到地方。

吴化南刚入伍不久,辽沈战役

就打响了他和战友们一起参加了战斗。有一次,炸弹在吴化南身边爆炸,崩起来的土直接把他埋了起来,当时他也没多想,直接从土里爬起来,拿起冲锋枪对着冲上来的敌人进行扫射,敌人被他的勇猛吓住了,进攻也被抵挡住了。

后来,吴化南又随部队奔赴抗美援朝战场。1952年,他和战友们一起参加了上甘岭战役,吴化南记得,战场上,饿了就吃两口冻硬的干粮;渴了就直接吃两口雪;子弹打光了,就和敌人拼刺刀。身边的战友一个个倒下了,吴化南来不及悲痛,和仅存的两个战友一起,坚守阵地,硬是打退了敌人一次又一次进攻,终于守住了阵地。

“在抗美援朝战场上,我和战友们吃压缩饼干的时候就想等胜利

了,回到祖国的第一件事就是吃一个大肘子,然后再美美地睡一觉。”吴化南卷起裤脚向众人展示自己的伤疤,“我参军这么多年,只负过一次伤,腿上被流弹穿了一个洞。”

抗美援朝战争胜利后,吴化南也随着部队回到祖国,并在当年退伍回乡。

采访中,96岁的吴化南对自己的部队番号、使用过的枪的型号、战友的名字全都记得十分清楚。听大家讲起现在部队的新变化,新武器,老人的脸上洋溢着自豪的笑容。

说起现在的幸福生活,吴化南十分欣慰,他语重心长地说:“在党的带领下,人民的生活也越来越好,现在的好日子来之不易,我们大家一定要珍惜。”

吉林日报记者 刘帅

政企“双向奔赴”谋发展 第五届敦化企业家节开幕

7月18日,第五届敦化企业家节在渤海湖举行。

敦化是我省较早设立企业家节的县级市,举办企业家节旨在让企业家安心、放心、舒心投资兴业,调动企业家积极性、主动性、创造性,营造尊重和激励企业家干事创业的社会氛围,助推全市经济持续健康发展。

近年来,敦化市全力打造一流的服务环境和投资环境,大力营造亲商、安商、富商的浓厚氛围,不断形成区域竞争优势,医药健康产业和文化旅游产业蓬勃发展。

作为我省医药健康产业走廊的东部支点,敦化市建成八大医药园区,初步形成了集中药、化药、生物药、医疗器械于一体的医药健康产业集群。2022年,敦化市医药产业集群入选全国中小企业特色产业集群。

五年来,敦化市委、市政府把企业视为发展基石,把

企业家视作衣食父母,树牢抓住机遇、快速反应、一紧再紧、事在人为的理念,设身处地为企业发展定政策兑承诺,全力优化营商环境,始终提供长期持久的优质热情服务,让企业安心放心舒心地投资兴业。敦化的经济体量、项目数量、工业产值等不断发展壮大,医药产业集群集聚,四大板块协调并进,2022年规上工业总产值实现170.8亿元,较2018年增长108.3%,规上医药制造业实现产值122.3亿元,较2018年增长247.4%。

开幕式当天,与会领导与企业家先后到吉林敦化延边药业智能化口服液工厂项目、吉林敦化延边药业股份有限公司中药配方颗粒项目、红石乡村旅游基础设施建设项目现场进行参观考察,了解敦化市重点项目建设、域内企业发展情况。

吉林日报记者 张敬源

省直事业单位拟招聘100名工作人员

根据《事业单位人事管理条例》等文件精神,吉林省人力资源和社会保障厅会同省直有关部门(单位)决定,省直7个部门(单位)所属20家事业单位面向社会公开招聘工作人员100名,含专项招聘高校毕业生。

本次招聘采取电子邮件报名的方式进行,由招聘单位或主管部门受理。报名时间为2023年8月1日上午9:00—8月3日下午16:00。各岗位均不设开考比例。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

我省第七届全民羽毛球冠军赛火热开拍



比赛现场 省体育局供图

7月21日,吉林省第十九届运动会(社会组)羽毛球比赛暨“羽你同行”吉林省第七届全民羽毛球冠军赛在世纪星耀运动中心火热开拍。

共有来自全省400余名羽毛球爱好者报名参赛。所有场次的比赛均进行了线上直播,使广大羽毛球爱好者可以通过手机和电脑实时关注比赛动态。三天比赛的线上实时观看人数达到了10万

人以上。

“羽你同行”全省羽毛球冠军赛发展至今,通过持续不断地努力,“羽你同行”羽毛球系列赛事得到了吉林省内广大羽毛球爱好者的积极响应和参与,也成为我省群众体育赛事羽毛球项目中规模最大、参与人数最多、赛期时间最长、影响力最广的年度羽毛球盛会。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市朝阳区人大常委会原副主任 蔡晓民接受纪律审查和监察调查

长春市朝阳区人大常委会原副主任蔡晓民涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。

蔡晓民简历

蔡晓民,男,汉族,1963年4月出生,吉林榆树人,大学学历,1985年8月参加工作,1998年4月加入中国共产党。

1995年1月,任长春市朝阳区财政局副局长;

2000年10月,任长春市朝阳区财政局副局长(正处

级);

2009年9月,任长春市朝阳区财政局局长;

2014年12月,任长春市朝阳区人大常委会副主任;

2023年5月,退休。

城市晚报全媒体记者 陆续



抚松县举办“新安奇妙夜”活动

活动现场 抚松县文广旅局供图

7月21日,“新安奇妙夜”在抚松县渤海国丰州城历史文化旅游景区新安村举行。一场奇妙的文化“考察”之旅,展现着非遗技艺传承之美,唱响了百姓对时代的期望。本活动由抚松县委宣传部、抚松县文化广播电视和旅游局主办,吸引游客与市民踏入古城新安,寻踪千年丰州,点燃夏日抚松。

在渤海文化馆内,瞰渤海变迁,观千年盛世。现场观众被千年前的渤海文化吸引,在讲解员的诉说声中领略渤海国丰州城的历史变迁,见证朝贡道上的风霜雨雪。

源于抚松本地的非遗技艺展示,让参与者们大开眼界,不仅品尝到了美味的正宗黏火习,看到了烙画和根雕,还在现场学习了非遗剪纸技艺,亲手制作属于自己的非遗作品,用心触摸和感受传统文化的魅力。

在渤海大舞台上,舞蹈演员们舞姿轻盈好似花间飞舞,听低吟浅唱夹杂着真诚倾诉,动感的节奏律动描绘洒脱情怀。古风歌曲《探窗》戏腔惊艳全场;《好春光》轻快的旋律点燃现场氛围;高技巧的转音在《边疆的泉水清又纯》等歌曲中像抛

物线般跌宕起伏;《我爱你中国》等歌曲感染着现场的每一位观众,爱国情怀填满了颗颗中国心。

据了解,渤海国,素有“海东盛国”之称,位于抚松县抚松镇城西7公里处的新安村即当时的丰州城所在地,是渤海国时期朝贡道上的一座重要驿站。2023年,抚松县委县政府深挖抚松镇新安村渤海国丰州城文化历史底蕴,以抚松镇新安村“丰州古城”遗址为基础,建设了“渤海丰州文化旅游区”,以此策划举行“松花江消夏节”暨“长白山之夏”系列活动。

城市晚报全媒体记者 杜兆云

广告咨询
新闻爆料



掌上吉林